
2023年中班故事活动 中班故事表演活动
方案(优秀5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

中班故事活动篇一

设计意图：

在开展主题活动“我是中国人”的过程中，幼儿对十二生肖
产生了兴趣，于是自发展开了“十二生肖大调查活动”，逐
渐了解了十二生肖及其排列顺序，对十二生肖的由来及传说
也有了了解的愿望。

该活动是一个创造性表演活动。既有创造想象的空间，又融
入了表演的元素。整个活动分三个环节：一是尝试表演游戏，
体验表演的乐趣;二是想象有趣情节，在欣赏讨论后大胆表现
自己的想象;三是结伴表演、相互评价、根据角色特征自主表
现，为后续在各类情境中主动展开想象及富有创造性地演绎
各类形象积累经验。

童话剧表演是我园的特色，进入大班后，幼儿对文学作品的
理解力与想象力有了较大的提高，因此，教师可适时、适度
地引导幼儿从模仿表演走向创造。表演活动为幼儿的社会性、
创造想象及表达表现能力的发展提供了一个个性化的空间。
幼儿在表演活动中可以自由创作，积极解决问题，整合多种
经验，个性化地进行表达。因此，在活动预设中，我们通过
引导幼儿观看表演视频，两两结伴表演，集体交流讨论，幼
幼互动评价等，让幼儿在故事情境中感受表演之美，表达表
演之乐。



目标：

1.大胆想象十二生肖故事中小老鼠得第一的情节，能运用肢
体动作、语言等表现对角色形象的理解。

2.体验和同伴共同协商、表演的乐趣。

准备：

1.幼儿经验准备：熟悉十二生肖及其排列顺序。

2.物质材料准备：视频、场景设置等。

过程：

一、十二生肖秀

1.导入活动。

师：我们又要来玩快乐的表演游戏喽。请你听着音乐和我讲
的话自由表演。(音乐起，幼儿自由表现十二生肖姿态。教师
旁白：清晨，当第一束阳光照进森林的时候，小猪起床
了……小兔蹦蹦跳跳地来到了草地上……小蛇也从洞里游了
出来。突然，她看到一棵树上长满了她最爱吃的红果子，于
是她努力地绕着树往上爬，越爬越高，越爬越高。再加把劲，
马上就能吃到了!终于，小蛇“啊呜”一口吃到了红果
子……)

2.交流感受。

师：看你们演得这么开心，我很好奇。刚才你们在表演什么
的时候感到最快乐

幼：我演小白兔吃蘑菇最快乐。



师：我看到了你吃蘑菇时甜甜的笑容。

幼：我演小蛇扭来扭去的时候最快乐。

师：我看到你扭的样子真特别。

幼：我刚才演小兔的时候和我的朋友一起在玩游戏。

师：是呀，和朋友在一起是最快乐的。

3.小结。

师：你们演的十二生肖都有各自的样子。表演真快乐!

(析：幼儿在有趣的情景中自由表现十二生肖的不同姿态，体
验表演的乐趣，为接下来的环节做铺垫。)

二、小老鼠为什么得第一

1.观看教师表演的“小老鼠得第一”视频前半段。

师：看到你们演得这么开心，我也要来演一演。你们知道十
二生肖里谁是第一(小老鼠。)今天我就来演一演小老鼠得第
一的故事。(幼儿观看。)

2.分享交流。

幼：请朋友小鸟帮忙。

师：小鸟来了，说：“小老鼠快来请我帮忙吧。”(与个别幼
儿互动演一演请朋友帮忙时的对话。)

幼：用工具，滑板车。

师：对呀，我也滑过滑板车的，是很快的。乘着滑板车的小



老鼠一定很得意，“哈哈，这下我可要赢过老牛喽。”(引导
幼儿集体演一演得意的表情和可能说的话。)

幼：钻地洞。

师：对哦，小老鼠还有这个本领呢。地洞可不太好钻哦。看
呀，地洞里黑黑的，小心点哦，再钻进去点，再钻进去
点。(引导幼儿集体演一演小老鼠钻地洞的动作。)

3.小结。

师：我们想出的办法真多呀!这些办法也可以用动作、语言、
表情表演出来呢。

(析：幼儿在欣赏教师表演的过程中猜测小老鼠得第一的原因，
并尝试用动作、语言、表情表达自己的想象。教师的作用一
方面是通过多样的互动引导幼儿将自己想的办法用动作、表
情、语言表现出来，另一方面是及时用图谱梳理幼儿想出的
方法，从而为后面环节自主开放的两两合作表演打基础。)

三、结伴表演“小老鼠得第一”的故事

1.教师提出要求。

(1)可以找好朋友一起表演，分配好各自的角色。

(2)要想办法让别人看明白你演的是谁，小老鼠是怎么得第一
的。

2.幼儿自由表演，教师巡回观察指导。

3.请两组幼儿展示，全体幼儿交流分享。

师：你们觉得他们演得怎么样



幼：我觉得他们演得很好，因为他们的声音很响亮。

师：声音响亮很重要，这样才能让别人听清楚。(用表示声音
的符号及时记录在图谱中。)

幼：我觉得凡凡演的老牛特别好，因为他走路的时候步子很
大而且还用手表示牛角。

师：动作很重要，要演谁像谁。(用表示动作的符号及时记录
在图谱中。)

幼：我觉得央央演得很好，因为她演小老鼠请小鸟帮忙的时
候是笑眯眯地说话的。

师：表情能让我们的表演更生动，所以表情也很重要。(用表
示表情的符号及时记录在图谱中。)

幼：我觉得他们演得很好，不过我要给他们提个意见，就是
表演小老鼠走不动的时候要更像一点。

师：要怎么样才更像呢你能来试一试吗

(析：此环节旨在通过同伴间的互动评价，让幼儿明白怎样可
以演得更好，为后续的表演进一步积累经验。教师的作用是
及时梳理、提升幼儿回答的内容，并用图谱的方式记录。需
要注意的是，教师要引导幼儿在评价时更多地关注同伴的优
点，发现同伴的闪光点。)

4.幼儿再次结伴表演，互相学习同伴的优点。

5.幼儿观看教师表演的后半段视频。

师：今天，我也在你们身上学到了很多。原来要想表演好，
要先和朋友商量好角色，还要注意动作、表情、语言。我也
要学习你们的好方法，你们看看我演得怎么样好吗(播放视频



后半段。)

(析：在教师的表演中，最后的结局是，老牛被猎人的网罩住
了，小老鼠用牙齿把网咬破，帮助了老牛。老牛主动提出背
小老鼠一起参加十二生肖的比赛。快要到达终点时，小老鼠
和老牛相互谦让，最后牛尾巴用力一甩，把小老鼠甩过了终
点线，小老鼠得了第一。幼儿观看该段表演视频有多方面作
用：一是可让幼儿在欣赏中提高表演水平;二是出乎意料的结
局既让幼儿感到惊喜有趣，又渗透着品德教育;三是能激发幼
儿再次表演的兴趣。)

延伸活动：

师：十二生肖有很多有趣的民间传说。如果有兴趣，可以再
去找一找、演一演。

中班故事活动篇二

设计意图：

现在的孩子大多生活条件优越，缺乏面对失败、挫折的勇气
和承受能力。让孩子学会客观地评价自己，自信、乐观地面
对生活，善于发挥自身优势，能够从跌倒的地方勇敢地站起
来，为将来升入小学后更快地适应新的集体生活建立一个良
好的基础，这是设计这节活动的初衷。同时，《纲要》中指
出：全面了解幼儿的发展状况，防止片面性，尤其要避免只
重知识和技能，忽略情感、社会性和实际能力的倾向。有趣
的故事、游戏与教育的结合，是这本次活动的特点。另外希
望通过本次活动能够是孩子们从小懂得，不骄傲，不气馁，
遇到问题动脑筋想办法解决，通过表演培养孩子的自信心。

活动目标：

1、能在语言、动作、表情等方面大胆地表现角色的性格特征。



2、尝试创编故事情节表演，发展幼儿的创造力。

3、能较客观地评价自己和他人的表演，不断提高表演水平。

活动准备

熟悉《龟兔赛跑》的故事情节，了解故事结果产生的原因。

提前布置铺垫工作——设想《龟兔赛跑》。

龟兔头饰，场地布置，龟兔赛跑视频，场景图片。

活动过程：

一、情境导入，激发幼儿的表演欲望。

1、师：在美丽的大森林里，有一场有趣的比赛，让我们跟着
音乐出发吧!让我们看一看第一个出场的运动员是谁?(投影仪
显示小兔)

师：小白兔(小乌龟)是怎样走路的呢?它高兴的时候是什么样
子?它睡觉的时候又是什么样子呢?高兴的时候呢?(先请个别
幼儿表演，再集体表演。)

(设计解读：激发幼儿学一学各种小兔高兴时候的样子，发挥
幼儿的创造想象力，能够大胆的在集体面前表现自己，教师
适时引导幼儿注意表情和肢体的夸张表演。引导幼儿明白，
小乌龟不仅可以手膝着地爬，也可以手脚着地爬，通过教师
喊出口号：“小乌龟爬---呀--爬--呀，小乌龟爬呀爬呀!幼
儿根据口号爬快爬慢，同时能够想出爬的快的更好方法，为
接下来的表演游戏做有利的铺垫。)

3、师：原来是小兔和乌龟的比赛呀!让我们赶紧开始观看比
赛吧!(观看龟兔赛跑的视频。)



师：这场比赛谁赢了?谁输了?为什么?

幼：小乌龟赢了，小兔输了，因为小兔骄傲，睡懒觉。

小结：不能学习小兔的骄傲自满，要学习小乌龟的努力与坚
持不懈。

二、尝试创编表演故事

1、师：如果小兔和乌龟再来比赛一次结果会怎样呢?幼儿自
主选择头饰，并且开始表演，其他幼儿为它们助威呐喊，引
导幼儿注意表演时的表情。)

师：比赛结果谁赢了?谁输了?

幼：小兔赢了，小乌龟输了。

问小兔：你的心情怎么样?小兔答：很开心。

问乌龟：你的心情呢?乌龟答：也很开心，因为我的好伙伴赢
了，我也坚持到了最后。

(设计解读：当我听到小乌龟的回答，我很吃惊，我为小乌龟
的善良友爱而感动，我原本以为小乌龟会说，很伤心，我会
及时告诉它：不用伤心，只要你努力坚持到了最后也一样的
棒，输赢并不重要，重要的是你努力了，于是我及时挖掘出
小乌龟的闪光点，给予鼓励。)

2、师：小乌龟和小兔还要进行一次比赛，让我们一起看，比
赛的场地在哪里呢?(投影仪显示草地。)比赛规则是这样的：
从起点到终点，比赛双方要跨过小草，如果谁将小草踩倒就
要重新从起点出发。你觉得谁会赢得比赛呢?请两位幼儿试一
试，请选择头饰进行比赛。

师：这场比赛谁输了呢?



幼：小乌龟，因为它手和膝盖爬，那样爬的慢。

师：那你有什么好方法呢?请你按照你想的方法和小兔比一比。
(全体幼儿自由选择头饰，进行比赛。)

(设计解读：通过这个环节，幼儿摸索出了怎样爬的更快，或
者用什么样的方法可以赢得小兔，幼儿大胆发挥想象，有的
幼儿摸索出双脚着地，双手拨水，跑来就赢得了小兔，在这
个过程中，教师以引导者、支持者、合作者的身份与幼儿游
戏，不干预有的想法与做法，充分发挥幼儿的自主创造性。)

师：恭喜爱动脑筋的小乌龟，你们的表现可真精彩，那让我
们赶紧看一看下一个比赛的地点在哪里吧!(投影仪显示小河。
)

师：那你觉得谁会赢呢?

幼：小乌龟，因为小乌龟会游泳

师：那小兔不会游泳该怎么办呢?

幼1：可以用游泳圈

幼2：可以划船

幼3：可以坐在盆子里划过去

幼4：可以趴在木板上划过去

师：那请你们小组商量一下一会要用什么方法和小乌龟比赛，
各组派出一名代表参加比赛。

(设计解读：这个环节主要使幼儿明白在遇到问题时候要懂得
想办法解决，幼儿想到了各种渡过小河的方法，再以小组的
形式讨论，总结，选择出最可行的方法进行比赛，在比赛的



过程中，重点突出幼儿的表演，要让大家通过你的肢体表演
明白你使用的是什么方法。)

师：这场比赛谁赢了?

幼：小兔

师：你使用的是什么方法?

幼：用游泳圈游过去的

师：还有很多方法，你们愿意尝试一下吗?

幼：愿意(幼儿用自己的方法和小乌龟比赛过河。)

(设计解读：通过这个环节，小乌龟探索出了怎么样游的更快，
而小兔组明白了什么样的方法可以帮助它们更快到达对岸，
同时也明白了哪种方法速度慢，不适合本次比赛，例如：趴
在木板上用手拨着过的速度就慢，不适合本次比赛使用。)

三、小组合作创编表演

师：时间到，每组队员到起点准备，比赛开始。(第一次比赛，
乌龟组使用的方法是，抓住前面队员的脚，集体爬行游着过
河，可是由于第一个游的过快，后面的队员手抓不住脚，导
致断开，只有一只乌龟先到终点，所以，失败告终。而小兔
组，由于争抢第一，步伐不一致，导致小船翻了，也是以失
败告终。)

师：乌龟组，你们是同时到达终点的吗?

幼：不是，是因为第一爬的太快了，我没抓住。

师：那下次比赛你们会怎样?



幼：不爬那么快，要同时到达。

师：小兔组，你们呢?

幼：我们跑的太快了，船翻倒了。

师：那下次比赛呢?

幼：我们要走的一样快。

师：那好吧!再给你们一次机会，记得要同时到达哦!比赛开
始!(通过这次比赛，幼儿改正上次出现的错误，小兔组划船
先渡过小河，取得胜利。乌龟组反思，爬着过河速度太慢，
开始想其他方法夺取胜利。)

师：恭喜你们，小兔组，乌龟组，你们还有方法吗?

幼：有。

师：那让我们再来比一次，比赛开始!(在这次比赛中，小乌
龟双脚着地拉着前面乌龟的尾巴，跑着游过小河，小兔组集
体坐在木桩上游过河，最终乌龟组获胜。)

四、小组辩论

师：这次恭喜乌龟组取得胜利，改变了方法，取得了胜利，
那除了在草地上，小河里，还可以在哪里比赛，用什么方法
呢?两组来辩论一下。

乌龟组1：还可以在太空上，小兔，我们请外星人帮忙，你们
敢比吗?

小兔组1：那我们就用飞碟和你们比，我们要在马路上用赛车
和你们比，你们干吗?



乌龟组2：那我们就开着摩托和你们比，我们在天上开飞机和
你们比，你们敢吗?

小兔组2：我们就用火箭和你们比。

师：有这么多的地方和好方法呀!你们愿意试一试吗?请你找
一位对手，用你刚才的方法比一比，让我们跟着音乐出发去
比赛吧!(跟着音乐走出活动室，可以到操场尽情的进行比赛，
作为延伸部分)

(设计解读：让幼儿天马行空的想象表达，充分发挥创造想象
力，锻炼幼儿思维的敏捷性。)

中班故事活动篇三

设计意图：

晨间活动的时候，我在带领幼儿进行活动的时候，幼儿对太
阳产生了很大的兴趣，于是我就组织幼儿进行了谈话，幼儿
对太阳的奥秘充满了好奇，因此，我设计了本堂故事欣赏
《小兔子找太阳》，让幼儿通过活动了解太阳的特点，激发
幼儿探索科学奥秘的兴趣。

活动目标：

1、引导幼儿理解作品内容，学习作品语言。

2、在游戏活动中，体验寻找太阳的乐趣，发展幼儿观察力，
培养幼儿爱动脑筋的习惯。

活动准备：

1、前期准备：环境创设，教室内挂上红灯笼、红气球、墙上
布置红萝卜。



2、电脑软件《小兔子找太阳》、配乐故事录音、轻音乐、太
阳公公头饰。

活动过程：

一、通过游戏活动《找朋友》，帮助幼儿感知“红灯
笼”、“红气球”、“红萝卜”和太阳有许多相似的地方，
为幼儿理解作品做铺垫。

1、让幼儿明确寻找的目标。

师戴上太阳公公头饰：“小朋友们好！”“太阳公公
好！”“我成天一个人住在天上怪闷的，我想请你们帮我找
几个朋友，你们愿意吗？我喜欢红红的、圆圆的、和我长得
很象的.朋友”。反问：你们说我喜欢什么样的朋友？好！让
我们在教室里帮太阳公公找找朋友吧！”

2、在教室里寻找太阳公公的朋友。（播放轻松音乐）

3、交流活动。

师：宝宝们，你们找到我的朋友了吗？让我们坐下来休息一
下吧！（幼儿坐到位置上。） （绿色圃中小学教育网http://
原文地址http://）

提问：你找到了谁来做我的朋友？你为什么要请它来做我的
朋友呢？

小结：宝宝们真能干，帮我找到了这么多红红的的、圆圆的
朋友，我真是太高兴了，谢谢大家。

二、欣赏电脑软件：《小兔子找太阳》，引导幼儿理解作品
内容，学习作品语言。



1、师：听说有只可爱的小兔子它也想来和我交朋友，可是它
不认识我。现在正到处找我呢，你们猜它能找到我吗？我呀
先不告诉你们，让我们一起来看看《小兔子找太阳》的故事
吧！（欣赏电脑软件：《小兔子找太阳》）（放到小兔子找
到红气球后暂停一下。）

3、师：小兔子找不到我，多着急呀，如果你是兔妈妈你有什
么办法能帮小兔子找到太阳呢？小兔子在小朋友们的帮助下
能不能找到我呢，请继续往下看！（继续欣赏软件）

4、小兔子找到太阳了吗？好，我们拍拍手庆祝一下吧！

5、提问：小兔子找到的太阳是什么样的呢？让我们再来听一
听这个好听的故事。（完整放电脑软件）提问：现在请你来
告诉我，小兔子找到的太阳到底是怎样的？（个别说、集体
说。）

三、结束活动。

师：宝宝们，你们喜欢我这个太阳公公吗？如果没有太阳，
世界会变得怎么样呢？

时间不早了，我该回到天上去为人类服务了，你们愿不愿意
帮我画张像做个留念啊？（幼儿画太阳）

活动反思：

活动之前，我利用晨间活动和户外活动组织幼儿寻找太阳，
观察太阳，在这个活动中，孩子们发现用眼直接看太阳，眼
睛很不舒服，只有用手遮住眼，然后从指缝里往外看，可以
看到太阳射出的光很美，而且感受到阳光照在身上暖暖的。
活动中我通过故事让幼儿进一步了解了有关太阳的特性。知
道太阳只有一个。



整个活动幼儿表现较积极，思维活跃，对活动中的词语掌握
较快，但是只有这个活动远远不能满足幼儿对宇宙现象的好
奇心，要引导幼儿不断地探索，教师自身就要有丰富的知识
内涵。组织这个活动过后，我突然觉得我对天文、地理的知
识了解得太粗浅、太少了，以后需要加强这方面知识的学习，
提高自己、满足幼儿。

中班故事活动篇四

游戏过程：

1、通过讲讲游戏的情况，激发幼儿参与表演的兴趣。

(1)鼓励幼儿选择使用替代物。

"上次玩游戏的时候，老师都没准备小熊请客的东西，可是有
一个小朋友却很了不起，、他自己找来了很多好吃东西来请
客，谁来告诉大家他用了什么东西来招待客人------------
如果今天你们遇到这样的事，你们也要向他一样动脑筋想办
法来解决。"

(2)鼓励幼儿协商、合作，大胆创编故事情节。

"上次游戏的时候，老师还发现了有的小朋友很会动脑筋，他
们不仅会根据故事来表演而且还会把自己扁的故事表演出来，
就象小熊不仅请了小鸡、小狗、小猫来做客，而且还请了大
象来，小朋友知道是为什么吗?我们请他们来说说吧。今天小
朋友表演时，如果你们想到了什么好玩有趣的事，也可以告
诉好朋友，大家一起把它表演到故事中去。"

2、提出游戏要求。

(1)在游戏中遇到困难，大家要一起想办法解决。



(2)要爱护玩具，没有的道具可以自己找替代物或自己制作。

3、幼儿选择布置场地，扮演角色，师观察指导。

师帮助幼儿共同布置场地，重点观察幼儿合作游戏及扮演角
色、拓展游戏情节的情况。

4、分享交流游戏情况。

(1)请幼儿说说：

"你玩了什么游戏，扮演了谁，你是怎么扮演的?"

(请个别有进步的幼儿当场表演，并请其他幼儿为他们鼓掌，
增强其自信心)

(2) 表扬在游戏中能拓展情节、大胆表演的幼儿。

"刚才在游戏中，老师看到一组小朋友表演的特别有意思，请
他们来告诉大家，和大家一起分享。"

(3)针对游戏中出现的问题进行讨论，讲评，激发幼儿下次游
戏的兴趣。

中班故事活动篇五

一、活动目的：

本活动以“讲你喜欢的故事”为主题，倡导“趣味阅读、精
彩讲述、快乐成长”的阅读理念。通过活动提高学生组织语
言及表达能力，激发学生的阅读兴趣,为营造良好的“书香班
级”氛围奠定基础。二、活动时间：

2015年10月18日



三、活动对象：

四（1）班全体学生

四、活动要求：

1、故事内容健康、高雅，格调清新、明朗，充分体现积极进
取、健康向上的精神风貌，也可以尝试有创意的表演形式。

2、参赛者必须在3—5分钟内脱稿独立完成，普通话标准，表
情丰富。 五、活动步骤:

1、自己确定主题，选定故事内容。

2、以小组为单位，先在组内比赛，然后以组为单位，每组推
选两名优胜者参加比赛。

3、决赛评选出一等奖一名，二等奖二名、三等奖三名。

四一班

四一班“故事大王”评选现场

“故事大王”评分标准

1.故事内容（20分）

主题鲜明，故事内容生动有趣。2.叙事技巧（30分）

脱稿，普通话标准，声音响亮、吐字清晰，语气自然、流畅，
能准确、恰当地表情达意，富有感情。3.现场效果（20分）

故事精彩，能吸引听众，根据比赛内容有适当的发挥，并能
带动观众。



4.仪表端庄，精神饱满，仪态、衣着得体、自然。（10
分）5.时间（10分）

超时或少时扣分。（3—5分钟）6．台风自然。（1分）

注意：开头,例如：大家好!我是……号选手……同学,今天我
讲的故事是《……》。结尾, 例如：我的故事讲完了,谢谢大
家!

四一班“故事大王”比赛名单

小克劳斯和大克劳斯 踩在面包上走路的姑娘园丁和主人 打
火匣 小意达的花

四一班“故事大王”比赛获奖名单

一等奖 刘一鸣 二等奖

三等奖 赵韩颖 许若鹏 别依琳 杨舒淇 张倩


